
Protokół Nr XXI/2025 
z XXI sesji Rady Miasta Zgierza 
z dnia 30 października 2025 r. 

Pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza Łukasza 
Wróblewskiego. 

Sesja odbyła się w sali 114 Urzędu Miasta Zgierza. 

Obrady rozpoczęto 30 października 2025 r. o godz. 9:40, a zakończono 
tego samego dnia o godzinie 16:20. 

Zestawienie obecności radnych: 

Ustawowa liczba radnych - 23, 
• Stan faktyczny radnych - 23, 
• Radni obecni - 21 (Antczak Zbigniew, Boś Anna, Czekalski Paweł, 

Dziedzic Tomasz, Filipowicz Jakub, Gaca Elżbieta, Grzelak-
Makowczyńska Agata, Hiliński Marek, Jaborski Michał, Jagielski 
Przemysław, Karasiński Krzysztof, Krysztofiak Paulina, Krzewina 
Elżbieta, Linkowski Artur, Łęcka-Andrzejewska Alina, Maciński 
Grzegorz, Matuszewski Piotr, Mięsok Andrzej, Szulc Sebastian, 
Wojtera Nadja, Wróblewski Łukasz). 

• Radni nieobecni - 2 (Frątczak Łukasz, Kwiatkowski Jakub). 

Zestawienie obecności Przewodniczących Zarządów: 

• Obecni - 10 (Kinga Błaszczyk, Violetta Drewnowska, Paweł 
Dziemdziela, Elżbieta Frankowska, Grażyna Kurasik, Dorota Jatczak, 
Katarzyna Józefowicz, Adam Kowalski, Przemysław Swędrak, 
Henryka Piekut). 

• Nieobecni - 0. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XX sesji. 
4. Zapytania mieszkańców. 
5. Wnioski jednostek pomocniczych. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 

Zarejestrowano w dniu 
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9. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami 
(Druk nr 290-2025). 

10. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 
między sesjami. 

11. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 299-

2025), 
b) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Podleśna 

w Zgierzu, 
c) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Przybyłów 

w Zgierzu, 
d) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Krzywie-Chełmy 

w Zgierzu, 
e) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Proboszczewice-

Lućmierz w Zgierzu, 
f) stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych Rady Miasta Zgierza 

(Druk nr 297-2025) 
g) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza, 
h) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza, 
i) rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Zgierzu, 
j) udzielenia odpowiedzi na wniosek, 
k) udzielenia odpowiedzi na pismo, 
I) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu w Zgierzu na dz. nr ewid. 

298/25 w obr. ewid. nr 122 Skwer im. Jadwigi Bielskiej "Szarotki" 
(Druk nr 298 -2025), 

m) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu na terenie miasta Zgierza 
(Druk nr 291-2025), 

n) nadania nazwy rondu położonemu na skrzyżowaniu ul. 
H. Dąbrowskiego i ul. 1 Maja w Zgierzu (Druk nr 300-2025), 

o) nadania imienia rondu znajdującemu się na skrzyżowaniu ulic 
Dąbrowskiego i 1- go Maja w Zgierzu (Druk nr 292-2025), 

p) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego 
w rejonie ul. Dubois, składającego się z działek o nr ewid. 123, 
118/7, 118/3, 118/4, 118/5 obręb 128 (Druk nr 289-2025), 

q) nadania statutu Młodzieżowej Radzie Miasta Zgierza, 
r) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 

w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 295-2025), 

s) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 (Druk 
nr 296-2025). 
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12. Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób zobowiązanych do 
ich złożenia Prezydentowi Miasta Zgierza. 

13. Oświadczenia radnych. 
14. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
15. Zamknięcie obrad sesji. 

Pkt 1 Otwarcie sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przywitał wszystkich przybyłych na 
sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum i tym samym 
prawomocność obrad. Otworzył XXI sesję Rady Miasta Zgierza. Poprosił 
wszystkich o uczczenie minutą ciszy pamięci pana Marka Budzisza, 
Radnego Rady Miasta Zgierza II kadencji. Następnie powiedział 
o uroczystym wręczeniu przez Wojewodę Łódzką D. Ryl Złotego Krzyża 
Zasługi Radnemu Rady Miasta Zgierza Markowi Hilińskiemu. Poinformował 
także, że Przewodnicząca Zarządu Osiedla Podleśna w Zgierzu Pani 
Katarzyna Józefowicz zdecydowała zakończyć swoją rolę w Radzie Osiedla 
wraz z zakończeniem VII Kadencji Rady Osiedla, podziękował jej za 
dotychczasową pracę na rzecz Osiedla. 

K. Józefowicz Przewodnicząca Zarządu Osiedla Podleśna podziękowała 
wszystkim za współpracę. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 2 Uwagi do porządku obrad 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował o uwagach do porządku 
obrad: 

- poprzez wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie realizacji 
zadania inwestycyjnego pn. „Rozwój transportu niskoemisyjnego na rzecz 
zrównoważonej mobilności miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru 
nr FELD.03.02-IZ.00-003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze europejskie dla 
mobilnego Łódzkiego, Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
(Druk nr 303-2025). 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

- poprzez wprowadzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia 
odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-2025). 
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Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski. 

- poprzez wprowadzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad 
projektem uchwały budżetowej (Druk nr 320-2025). 

Projekt uchwały omówił Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski. 

Radny A. Mięsok zwrócił uwagę, że Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski 
jedynie słownie przekazuje informację o uchyleniu przez RIO uchwały 
Rady Miasta Zgierza, więc na ten moment uchwała podjęta przez Radę na 
poprzedniej sesji funkcjonuje. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przekazał, że na posiedzeniu RIO był 
obecny także Naczelnik Wydziału Budżetu UMZ oraz, że posiadając 
wiedzę, co zostało powiedziane podczas tego spotkania, Rada może 
przyjąć na obecnej sesji poprawioną uchwałę i zaproponował, aby projekt 
uchwały do porządku obrad wprowadzić. Powiedział, że jest możliwe 
ogłoszenie przerwy, aby dokładnie się zapoznać z projektem uchwały. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski powiedział, że obie uwagi zgłoszone 
do uchwały w skardze złożonej na tę uchwałę zostały uznane przez RIO 
oraz uwzględnione w projekcie uchwały. 

- Radny M. Jaborski złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez 
zmianę kolejności procedowania uchwał spod lit. I, m, n, o wg kolejności 
ich złożenia. 

- Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył wniosek o zdjęcie z porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na pismo. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad zmianami 
w porządku obrad: 

a) zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia 
odpowiedzi na pismo. 

Głosowanie w sprawie: zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie udzielenia odpowiedzi na pismo (Druk nr 307-2025) 

W głosowaniu: za: 14, przeciw: O, wstrzym. sie: 6, brak głosu: 1, 
nieobecni: 2. 
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Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad. 

b) wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku 
o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozwój 
transportu niskoemisyjnego na rzecz zrównoważonej mobilności 
miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru nr FELD.03.02-
IZ.00-003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze europejskie dla 
mobilnego Łódzkiego, Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego (Druk nr 303-2025), 

Głosowanie w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto 
Zgierz wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. 
„Rozwój transportu niskoemisyjnego na rzecz zrównoważonej mobilności 
miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru nr FELD.03.02-IZ.00-
003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze europejskie dla mobilnego 
Łódzkiego, Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Druk nr 303-
2025). 

W głosowaniu: za: 20, przeciw: O, wstrzym. sie: O, brak głosu: 1, 
nieobecni: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad. 

c) wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-2025), 

Głosowanie w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-2025). 

W głosowaniu: za: 19, przeciw: O, wstrzym. sie: O, brak głosu: 2, 
nieobecni: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad. 

d) wprowadzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem 
uchwały budżetowej (Druk nr 320-2025), 

Głosowanie w sprawie: wprowadzenia projektu uchwały w sprawie 
trybu prac nad projektem uchwały budżetowej (Druk nr 320-2025). 
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W głosowaniu: za: 17, przeciw: 0, wstrzym. sie: 0, brak głosu: 4, 
nieobecni: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad. 

Po dyskusji, w której udział wzięli Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski, 
Radny M. Jaborski oraz Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic, 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poddał pod głosowanie zmianę 
kolejności procedowania uchwał: 

e) zmiana porządku obrad poprzez zmianę kolejności projektów uchwał 
lit. m z I. 

Głosowanie w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez zmianę 
kolejności projektów uchwał lit. m z I. 

W głosowaniu: za: 7, przeciw: 9, wstrzym. sie: 1, brak głosu: 4, 
nieobecni: 2. 

Wniosek nie uzyskał wymaganej bezwzględnej większości głosów 
ustawowego składu Rady tym samym Rada Miasta Zgierza nie 
zmieniła porządku obrad. 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska zwróciła uwagę, że wniosek Radnego 
M. Jaborskiego dotyczył zmiany kolejności wszystkich czterech uchwał 
dotyczących nadania nazwy. W tej sytuacji zaproponowała zdjęcie 
wszystkich projektów uchwał z porządku obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania kolejnej 
zmiany w porządku obrad poprzez zmianę kolejności projektów uchwał -
projekt z lit. o jako n. 

f) zmiana porządku obrad poprzez zamianę kolejności projektów 
uchwał - projekt z lit. o jako n, 

Głosowanie w sprawie: zmiana porządku obrad poprzez zamianę 
kolejności projektów uchwał - projekt z lit. o jako n. 

W głosowaniu: za: 4, przeciw: 9, wstrzym. sie: 1, brak głosu: 7, 
nieobecni: 2. 

Wniosek nie uzyskał wymaganej bezwzględnej większości głosów 
ustawowego składu Rady tym samym Rada Miasta Zgierza nie 
zmieniła porządku obrad. 
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Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XX sesji. 
4. Zapytania mieszkańców. 
5. Wnioski jednostek pomocniczych. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 
9. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami 

(Druk nr 290-2025). 
10. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza 

z działalności między sesjami (Druk nr 321-2025) 
11. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 
299-2025), 

b) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Podleśna 
w Zgierzu (Druk nr 308-2025), 

c) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Przybyłów 
w Zgierzu (Druk nr 309-2025), 

d) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Krzywie-
Chełmy w Zgierzu (Druk nr 310-2025), 

e) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Proboszczewice-Lućmierz w Zgierzu (Druk nr 311-2025), 

f) stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych Rady Miasta 
Zgierza (Druk nr 297-2025), 

g) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza, 
h) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 

304-2025), 
i) rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Zgierzu (Druk nr 305-2025), 
j) udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 306-2025), 
k) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz 

wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego 
pn. „Rozwój transportu niskoemisyjnego na rzecz 
zrównoważonej mobilności miejskiej na terenie Zgierza" 
w ramach naboru nr FELD.03.02-IZ.00-003/25 Priorytetu 
FELD.03 Fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego, 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Druk nr 303-
2025), 

I) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu w Zgierzu na dz. nr 
ewid. 298/25 w obr. ewid. nr 122 Skwer im. Jadwigi Bielskiej 
"Szarotki" (Druk nr 298 -2025), 
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m) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu na terenie miasta 
Zgierza (Druk nr 291-2025), (punkt zdjęto z porządku obrad), 

n) nadania nazwy rondu położonemu na skrzyżowaniu ul. 
H. Dąbrowskiego i ul. 1 Maja w Zgierzu (Druk nr 300-2025), 

o) nadania imienia rondu znajdującemu się na skrzyżowaniu ulic 
Dąbrowskiego i 1- go Maja w Zgierzu (Druk nr 292-2025), 
(punkt zdjęto z porządku obrad), 

p) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta 
Zgierza położonego w rejonie ul. Dubois, składającego się 
z działek o nr ewid. 123, 118/7, 118/3, 118/4, 118/5 obręb 
128 (Druk nr 289-2025), 

q) nadania statutu Młodzieżowej Radzie Miasta Zgierza, 
poprawny tytuł uchwały: zmieniająca uchwałę Nr 
XXXIX/512/2021 w sprawie powołania Młodzieżowej Rady 
Miasta Zgierza oraz nadania jej Statutu, 

r) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 
2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu 
administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 295-2025), 

s) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 
(Druk nr 296-2025), 

t) udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-2025), 
u) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej (Druk nr 320-

2025). 
12. Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób 

zobowiązanych do ich złożenia Prezydentowi Miasta Zgierza. 
13. Oświadczenia radnych. 
14. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
15. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski ogłosił przerwę w obradach XXI sesji 
Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Po stwierdzeniu kworum Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wznowił 
obrady XXI sesji Rady Miasta Zgierza i przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 3 Przyjęcie protokołu z XX sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że protokół był 
udostępniony w programie eSesja. 
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Brak uwag do Protokołu nr XX/2025. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski uznał Protokół nr XX/2025 za przyjęty 
a następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 4 Zapytania mieszkańców 

Mieszkaniec Zgierza zwrócił się do Rady Miasta Zgierza w sprawie złego 
stanu chodnika na ul. Szwarca. 

J. Romanow-Przybylak Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego wraz 
z M. Pigłowską Radną elekt Rady Osiedla Proboszczewice-Lućmierz w 
Zgierzu zwróciły się do Rady Miasta Zgierza o wpisanie do budżetu Miasta 
Zgierza na 2026 rok zadania związanego z remontem ulicy Obrońców 
Warszawy. 

Mieszkaniec Zgierza zwrócił się do Prezydenta z pytaniem, czy istnieje 
szansa na sprowadzenie do Zgierza inwestycji liczącego się przemysłu 
funkcjonującego na terenie całego kraju oraz czy Miasto dysponuje 
terenami, które dają możliwość rozwoju przemysłu. 

S. Dunin Wicestarosta Powiatu Zgierskiego przedstawił informacje 
dotyczące remontu ulicy Gałczyńskiego w Zgierzu, omówił zakres prac. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 5 Wnioski jednostek pomocniczych 

V. Drewnowska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Piaskowice-Aniołów 
w Zgierzu zwróciła się z wnioskami w sprawach: przekazania pełnych 
informacji dotyczących planowanych rozwiązań komunikacyjnych na 
terenie Osiedla, zagwarantowania stałych kursów na liniach na terenie 
Osiedla, przywrócenia połączeń weekendowych, skomunikowania ulicy 
Aleksandrowskiej, zadbania o infrastrukturę przystankową na terenie 
Osiedla, remont wiaty na przystanku przy ul. Aleksandrowskiej/Skośnej. 

E. Frankowska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Chełmy-Adelmówek 
w Zgierzu zwróciła się z wnioskami w sprawach: wycinki krzaków i gałęzi 
u zbiegu ulic Prostej i Łódzkiej, podjęcia działań mających na celu poprawę 
bezpieczeństwa drogowego na ulicy Chopina (montaż progów 
zwalniających). 
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P. Swędrak Przewodniczący Zarządu Osiedla Przybyłów w Zgierzu zwrócił 
się z wnioskami w sprawach: naprawy znaku drogowego na ul. Granicznej, 
następnie poinformował, że w wyniku konkursu przeprowadzonego przez 
Radę Osiedla Przybyłów pośród dzieci z MP nr 13 w Zgierzu dokonano 
wyboru logo Rady Osiedla i zostanie złożony wniosek o dokonanie 
stosownego zapisu w statucie Osiedla Przybyłów w tej sprawie. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 6 Interpelacje i zapytania radnych 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski złożył interpelacje w sprawach: 
- stanu technicznego budynku zlokalizowanego przy ul. Piotra Skargi 11, 
- weryfikacji bieżącego utrzymania dróg w Zgierzu, szczególnie na ulicy 
Irysowej, Aniołowskiej oraz Obrońców Warszawy, 
- wydania decyzji środowiskowej dla sprawy „Rozbudowa zakładu 
w zakresie zwiększenia ilości zbiorników podziemnych do magazynowania 
gazu LPG" na terenie jednej z firm zlokalizowanych przy ulicy 
Sienkiewicza, 
- zwrotu środków miejskich przekazanych Powiatowi (oszczędności na 
zadaniu związanym z „przebudową" ulicy Gałczyńskiego), celem 
wykorzystania ich na inne miejskie potrzeby, 
- wniosku o odwołanie Ludomira Handzla z rady nadzorczej TBS 
w Zgierzu. 

Radny S. Szulc złożył interpelacje w sprawach: 

- potrzeby przywrócenia nocnych połączeń między Zgierzem a Łodzią, 
problemów z odpowiednią synchronizacją czasową połączeń 

tramwajowych linii 45 z innymi liniami na łódzkim przystanku Helenówek, 
szczególnie w godzinach popołudniowych, wieczornych oraz w weekendy. 

Radny M. Jaborski złożył interpelacje w sprawach: 

- informacji dot. wykorzystania środków z Krajowego Planu Odbudowy 
(KPO), 

- utworzenia na stronie BIP Urzędu Miasta Zgierza odrębnej zakładki 
z treściami wniosków o dostęp do informacji publicznej oraz 
odpowiedziami. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic złożył interpelacje w sprawach: 
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- działań podjętych celem weryfikacji jakości wykonania mostka na 
Malince, 
- przedstawienia aktualnego statusu realizacji miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego pomiędzy al. 
Armii Krajowej, ul. Piłsudskiego, ul. Barlickiego, ul. Dąbrowskiego i ul. 
Długą, 
- przedstawienia przez Pełnomocnika ds. Nadzoru sytuacji w spółkach 
miejskich na tle wyników za III kwartał 2025 oraz informacji medialnych 
dotyczących członka zarządu TBS Sp. Z o.o. w Zgierzu. 

Radna P. Krysztofiak złożyła interpelacje w sprawach: 

- umieszczenia w budżecie Gminy Miasto Zgierz na rok 2026 inwestycji 
polegającej na remoncie ulicy Obrońców Warszawy, obejmującej między 
innymi wykonanie nawierzchni asfaltowej, 
- montażu słupów oświetleniowych na ulicy Jana Świercza na fragmencie 
od ulicy Henryka Sienkiewicza do Przędzalnianej, 
- umieszczenia w budżecie Gminy Miasto Zgierz na rok 2026 inwestycji 
polegającej na remoncie ulicy Przedwiośnie, obejmującej wykonanie 
nawierzchni asfaltowej. 

Radny P. Matuszewski złożył interpelację w sprawie niewystarczającej 
widoczności oznakowania prac drogowych prowadzonych na skrzyżowaniu 
ulic Kuropatwińskiej i Orlej w Zgierzu. 

Radny J. Filipowicz złożył interpelację w sprawie uwzględnienia w nowej 
siatce połączeń autobusowych linii przy MOSiR-ze przy ulicy Wschodniej 2. 

Radny P. Czekalski złożył interpelacje w sprawach: 
- postępów prac remontowych przy mostku na ul. Irysowej, 
- sporu z wykonawcą zadania pn. „Modernizacja boiska piłkarskiego 
MOSIR, budowy hali pneumatycznej wraz z wyposażeniem, dostawy 
i montażu pawilonów socjalno-szatniowych, modernizacji i zmiany 
sposobu użytkowania budynku istniejącej toalety na poczekalnię, 
modernizacji elewacji budynku administracyjno-sportowego wraz 
z niezbędnymi instalacjami technicznymi przy ul. Wschodniej 2 
w Zgierzu", 
- podjęcia prac mających na celu budowę psiego parku na terenie Osiedla 
650 - lecia, 
- konsultacji z zakresu propozycji zmian w komunikacji miejskiej na 
terenie Zgierza oraz usługi "transportu na żądanie". 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca złożyła interpelację w sprawie braku 
przeniesienia słupa oświetleniowego ze skrzyżowania ulic Przygranicznej 
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i Młynarskiej. Poparła interpelację Radnej P. Krysztofiak w sprawie 
remontu ul. Przedwiośnie. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 7 Zapytania i wolne wnioski 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył wniosek, aby na skrzyżowaniu 
ulic Kolejowej, 3 Maja i Cezaka zweryfikować usytuowanie znaku STOP, 
który jest zbyt wysoko. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zwrócił się z wnioskiem i montaż 
koszy na śmieci na Osiedlu Rudunki. 

Mieszkaniec Zgierza złożył wniosek w sprawie firm świadczących usługi 
sprzątania zasobów komunalnych na rzecz Miejskiego Przedsiębiorstwa 
Gospodarki Mieszkaniowej w Zgierzu. 

Radna P. Krysztofiak zaprosiła na koncert charytatywny „Każdy gest ma 
znaczenie" w Państwowej Szkole Muzycznej w Zgierzu. 

E. Frankowska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Chełmy-Adelmówek 
w Zgierzu zapytała, kiedy zaczną się prace remontowe na ulicach 
Myśliwskiej i Lipowej. 

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 8 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz 
zapytania 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski przekazał, że na zapytania 
i interpelacje odpowie w statutowym terminie. Następnie odniósł się do 
poruszonych tematów drogowych - ulic i chodników, przekazując 
posiadane w tym zakresie informacje. Odnośnie wydania decyzji 
środowiskowej dla sprawy „Rozbudowa zakładu w zakresie zwiększenia 
ilości zbiorników podziemnych do magazynowania gazu LPG" na terenie 
jednej z firm zlokalizowanych przy ulicy Sienkiewicza przekazał, że 
decyzja była umarzająca, wymienił podjęte w tym temacie czynności. 
Udzielił komentarza do poruszonej sprawy związanej z radą nadzorczą 
TBS. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 9 Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między 
sesjami 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Radny P. Czekalski zapytał o wnioski płynące z forum dyskusyjnego, 
w którym Prezydent Miasta Zgierza brał udział w dniu 16 września 2025 r., 
czy ustalone już zostały terminy realizacji zadania pn. „Naprawa 
istniejącej kanalizacji deszczowej w ulicy Parzęczewskiej", czego dotyczyły 
uwagi wniesione do koncepcji przebudowy ulic Ciosnowskiej 
i Drewnowskiej, jakie były kluczowe punkty sporne, które poskutkowały 
fiaskiem negocjacji z dotychczasowym wykonawcą zadania związanego 
z odbiorem odpadów komunalnych, kiedy zostaną dostarczone pojemniki 
typu „dzwon" zgodnie z zawartą umową? 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski kolejno odpowiedział na zadane 
pytania. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał o kwestie spotkania z Prezes 
TBS, które miało odbyć się dzień przed sesją. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski odpowiedział, że nie przypomina 
sobie takiego spotkania. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zapytał o wykonawcę zadania 
związanego z rewitalizacją koryta rzeki Bzury. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że wykonawca ma 
prawo do korzystania z podwykonawców. Przy okazji poinformował 
o dalszych etapach inwestycji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zamknął 9 punkt porządku obrad 
a następnie ogłosił przerwę w obradach XXI sesji Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po stwierdzeniu kworum wznowił 
obrady XXI sesji Rady Miasta Zgierza. 
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Pkt 10 Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza 
z działalności między sesjami 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Brak uwag. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 

Pkt 11 Podjęcie uchwał w sprawach: 

Wykaz opinii stanowi załącznik do protokołu. 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 
299-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 299-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/406/2025 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 299-
2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

b) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Podleśna 
w Zgierzu (Druk nr 308-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Radna E. Krzewina w imieniu Rady Osiedla Proboszczewice-Lućmierz 
podziękowała Wiceprzewodniczącej RMZ E. Gacy za obecność podczas 
ostatniego posiedzenia VII kadencji Rady Osiedla Proboszczewice-
Lućmierz. 

Brak dalszych głosów w dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Podleśna w Zgierzu, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/407/2025 w sprawie 
stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Podleśna 
w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwołał pierwsze posiedzenie Rady 
Osiedla Podleśna w Zgierzu na dzień 19 listopada 2025 r. o godz. 17:30 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Zgierza a następnie przeszedł do 
kolejnego podpunktu porządku obrad. 

c) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Przybyłów 
w Zgierzu (Druk nr 309-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Przybyłów w Zgierzu, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/408/2025 w sprawie 
stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Przybyłów 
w Zgierzu (Druk nr 309-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwołał pierwsze posiedzenie Rady 
Osiedla Przybyłów w Zgierzu na dzień 1 grudnia 2025 r. o godz. 17:30 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Zgierza a następnie przeszedł do 
kolejnego podpunktu porządku obrad. 

d) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Krzywie-
Chełmy w Zgierzu (Druk nr 310-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Krzywie-Chełmy w Zgierzu, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/409/2025 w sprawie 
stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Krzywie-Chełmy 
w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwołał pierwsze posiedzenie Rady 
Osiedla Krzywie-Chełmy w Zgierzu na dzień 18 listopada 2025 r. o godz. 
17:30 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Zgierza a następnie przeszedł 
do kolejnego podpunktu porządku obrad. 

e) stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Proboszczewice-Lućmierz w Zgierzu (Druk nr 311-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla 
Proboszczewice-Lućmierz w Zgierzu, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/410/2025 w sprawie 
stwierdzenia ważności wyborów do Rady Osiedla Proboszczewice-
Lućmierz w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwołał pierwsze posiedzenie Rady 
Osiedla Proboszczewice-Lućmierz w Zgierzu na dzień 25 listopada 2025 r. 
o godz. 17:30 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Zgierza a następnie 
przeszedł do kolejnego podpunktu porządku obrad. 

f) stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych Rady Miasta 
Zgierza (Druk nr 297-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przekazał, że dostał informację, że 
z niniejszego projektu uchwały nie wynika, możliwość wsparcia dla Beach 
Soocer'a i zapytał, czy jest możliwość aby rozszerzyć katalog dyscyplin 
sportowych o ten rodzaj piłki nożnej. 
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Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski wyjaśnił, że do tej pory punkt 
pierwszy, w zapisie „piłka nożna" konsumował także inne odmiany tej 
dyscypliny sportowej. 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski omówił projekt uchwały. Dodał, że 
przedłożony projekt uchwały zawiera uwagi zgłoszone przez Wojewodę. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic dodał, że stypendia i nagrody 
sportowe są finansowane z budżetu Miasta i warto promować zawodników, 
którzy mieszkają w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że do tej uchwały należy 
wrócić, powołać komisję z udziałem Radnych a nagrody powinny być 
nagrodami Miasta Zgierza a nie Rady Miasta czy Prezydenta. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych 
Rady Miasta Zgierza (Druk nr 297-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/411/2025 w sprawie 
stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych Rady Miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

g) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 
322-2025), 

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski przytoczył przepisy, na podstawie 
których złożył omawianą skargę na Prezydenta Miasta Zgierza a następnie 
odniósł się do omówionego przez Przewodniczącego RMZ uzasadnienia 
uchwały negując jego właściwe podejście do sprawy. Przytoczył terminy 
podjęcia czynności wobec problemu zgłoszonego w skardze. 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski w trakcie wypowiedzi uznał, że 
Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski odbiegł od tematu i odebrał mu głos. 
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Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic powiedział, że na odpowiedź na 
swoją skargę w sprawie przedłużenia umowy z firmą Markab czeka już 
rok. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski udzielił (oprócz pisemnych 
złożonych na wniosek Komisji Skarg Wniosków i Petycji RMZ) wyjaśnień 
w sprawie odnosząc się także do przytoczonych przez 
Wiceprzewodniczącego RMZ P. Jagielskiego terminów podjęcia czynności. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zaznaczył, że e-mail ze skargą był 
wysłany do wielu osób w urzędzie, w tym na ogólny adres e-mailowy 
Urzędu Miasta Zgierza. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta 
Zgierza, 

Wyniki głosowania: ZA: 10, PRZECIW: 4, WSTRZYM. SIĘ: 7, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/412/2025 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

h) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 
304-2025), 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMZ A. Łęcka-
Andrzejewska omówiła projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta 
Zgierza, 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/413/2025 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 
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i) rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Zgierzu (Druk nr 305-2025), 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMZ A. Łęcka-
Andrzejewska omówiła projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Zgierzu, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/414/2025 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

j) udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 306-2025), 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMZ A. Łęcka-
Andrzejewska omówiła projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: udzielenia odpowiedzi na wniosek, 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/415/2025 w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na wniosek. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

k) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz 
wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. 
„Rozwój transportu niskoemisyjnego na rzecz zrównoważonej 
mobilności miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru nr 
FELD.03.02-IZ.00-003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze 
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europejskie dla mobilnego Łódzkiego, Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego (Druk nr 303-2025) 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zapytał, czy zasadna jest linia 
tramwajowa na wskazanym odcinku za tak wysokie nakłady finansowe, 
wypowiedział się w kwestii długości zaplanowanej linii tramwajowej. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski podkreślił, że projekt zakłada 
wykonanie linii tramwajowej do granic administracyjnych miasta, 
przedstawił informacje dotyczące finansowania oraz samego projektu 
a także planowanych etapów jego realizacji. 

Radny K. Karasiński w swojej wypowiedzi zaznaczył, że najważniejsze 
jest, aby ten projekt zrealizować. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski podzielił zdanie przedmówcy dodając, 
że wykonanie linii tramwajowej jest szansą, aby zmniejszyć natężenie 
ruchu w mieście. 

W dalszej części dyskusji w sprawie przywrócenia linii tramwajowej - jej 
zasadności, staraniom o powrót tramwaju do Zgierza oraz potrzebach 
komunikacyjnych Mieszkańców, udział wzięli Wiceprzewodniczący RMZ 
T. Dziedzic, który podkreślił, żeby realizując ten projekt i wydając na niego 
tak duże pieniądze, wykonać go naprawdę dobrze, Radny M. Hiliński, 
Radny S. Szulc oraz Radny P. Czekalski, którzy przedstawili pozytywne 
stanowisko wobec działań mających na celu przywrócenie linii 
tramwajowej do Zgierza oraz rozpoczęcia i kompleksowego wykonania 
inwestycji. 

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto 
Zgierz wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. 
„Rozwój transportu niskoemisyjnego na rzecz zrównoważonej mobilności 
miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru nr FELD.03.02-IZ.00-
003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze europejskie dla mobilnego 
Łódzkiego, Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Druk nr 303-
2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/416/2025 w sprawie 
wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku 
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o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozwój 
transportu niskoemisyjnego na rzecz zrównoważonej mobilności 
miejskiej na terenie Zgierza" w ramach naboru nr FELD.03.02-
IZ.00-003/25 Priorytetu FELD.03 Fundusze europejskie dla 
mobilnego Łódzkiego, Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 
I) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu w Zgierzu na dz. 
nr ewid. 298/25 w obr. ewid. nr 122 Skwer im. Jadwigi Bielskiej 
"Szarotki" (Druk nr 298 -2025), 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 
Przekazał, że uwagi Komisji Statutowo-Prawnej RMZ zostają przyjęte 
w formie autopoprawki. 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska zapytała, dlaczego wcześniej nie pojawiła 
się propozycja nazwania skweru im. Jadwigi Bielskiej "Szarotki", mimo iż 
Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości już w ubiegłym roku zabiegał 
o uczczenie pamięci p. Jadwigi Bielskiej „Szarotki". 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski udzielił odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski w swoim wystąpieniu wypowiedział 
się o zgłoszonych projektach uchwał w sprawie nazwania skweru 
zlokalizowanego na dz. nr ewid. 298/25 w obr. ewid. nr 122 oraz nowego 
ronda odnośnie kolejności ich zgłoszenia oraz ustalenia kolejności 
procedowania tych uchwał podczas sesji, co ocenił negatywnie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że ani p. F. Smuda, ani 
p.J. Bielska „Szarotka" nie zasługują na to, żeby ich dobre imię było 
powodem sporów. Odniósł się do postu w mediach społecznościowych 
Wiceprzewodniczącego RMZ P. Jagielskiego w sprawie nadania nazwy 
skwerowi. Mówił, że być może lepszy byłby obiekt sportowy do nadania 
mu imienia F. Smudy, wspomniał o opiniowaniu i konsultowaniu z Radami 
Osiedli przedstawionych propozycji nazw obu miejsc. 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska złożyła wniosek formalny o zdjęcie 
z porządku obrad projektów uchwał spod lit. I, m, n, o. 

Radny K. Karasiński zawnioskował o zwołanie przerwy w obradach. 
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Radny Z. Antczak poparł wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad 
projektów uchwał spod lit. I, m, n, o. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski powiedział, że swój wniosek 
o nadanie nazwy konsultował z mieszkańcami. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski ogłosił przerwę w obradach. 

Po przerwie. 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po stwierdzeniu kworum wznowił 
obrady XXI sesji Rady Miasta Zgierza. Ponownie otworzył dyskusję 
w sprawie rozpatrzenia wniosku formalnego złożonego przez Radną 
A. Grzelak-Makowczyńską. 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska wycofała wniosek formalny o zdjęcie 
z porządku obrad projektów uchwał spod lit. I, m, n, o. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że procedowany 
wniosek został uzgodniony z funkcjonującymi w Radzie Miasta Zgierza 
Klubami Radnych, a ich członkowie się pod nim podpisali. 

Radny K. Karasiński w swoim wystąpieniu podkreślił m.in. że nadawanie 
nazw miejscom w przestrzeni publicznej nie powinno być powodem 
sporów a imię trenera F. Smudy bardziej pasuje do obiektu sportowego. 

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu 
w Zgierzu na dz. nr ewid. 298/25 w obr. ewid. nr 122 Skwer im. Jadwigi 
Bielskiej "Szarotki" (Druk nr 298 -2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM, SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/417/2025 w sprawie 
nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu w Zgierzu na dz. nr 
ewid. 298/25 w obr. ewid. nr 122 Skwer im. Jadwigi Bielskiej 
"Szarotki". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 
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m) nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu na terenie miasta 
Zgierza (Druk nr 291-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował że projekt dotyczy 
miejsca, które otrzymało już nazwę, wobec czego projekt uchwały staje 
się bezprzedmiotowy. 

Radna A. Grzelak- Makowczyńska w imieniu Klubu Radnych Prawo 
i Sprawiedliwość wycofała projekt uchwały w sprawie nadania imienia 
rondu znajdującemu się na skrzyżowaniu ulic Dąbrowskiego i 1- go Maja 
w Zgierzu. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski przekazał, w sprawie 
procedowanego projektu uchwały, że przyjmuje uwagi Komisji Statutowo-
Prawnej RMZ w formie autopoprawki oraz, że autopoprawką wykreśla 
z projektu uchwały działkę o nr ewid. 298/25, która w poprzednim 
podpunkcie porządku obrad uzyskała już nazwę i pozostawia w projekcie 
uchwały działkę o nr ewid. 298/24. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że Miasto nie ma zgody 
właściciela ww działki na nadanie jej nazwy i zwrócił się do 
Wiceprzewodniczącego RMZ P. Jagielskiego - autora projektu uchwały 
0 uzupełnienie tego braku formalnego. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski odpowiedział, że radcy prawni nie 
zgłaszali innych kolizji prawnych w tym projekcie uchwały, które 
uniemożliwiałyby procedowanie uchwały w tej formie po autopoprawkach 
1 zaktualizowaniu podstaw prawnych. 

Radny A. Mięsok zgłosił wniosek formalny o wycofanie projektu uchwały 
z porządku obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad 
wnioskiem formalnym o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały. 

Głosowano wniosek w sprawie: zdjęcia z porządku obrad projektu 
uchwały spod lit. m. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 3, WSTRZYM. SIĘ: O, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
rady zmieniła porządek obrad. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad 
wnioskiem Radnej A. Grzelak-Makowczyńskiej o zdjęcie z porządku obrad 
projektu uchwały spod lit. o. 

Głosowano w sprawie: zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały z pkt 
11 lit. o. 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
rady zmieniła porządek obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

n) nadania nazwy rondu położonemu na skrzyżowaniu ul. H. 
Dąbrowskiego i ul. 1 Maja w Zgierzu (Druk nr 300-2025), 

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski, przekazał, że 
uwagę Komisji Statutowo-Prawnej RMZ przyjmuje jako autopoprawkę, 
dodał, że projekt uchwały uzyskał poparcie oraz współautorstwo 
wszystkich Klubów Radnych funkcjonujących w Radzie Miasta Zgierza. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania nazwy rondu położonemu na 
skrzyżowaniu ul. H. Dąbrowskiego i ul. 1 Maja w Zgierzu (Druk nr 300-
2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza oodieła uchwałę nr XXI/418/2025 w sprawie 
nadania nazwy rondu położonemu na skrzyżowaniu ul. H. 
Dąbrowskiego i ul. 1 Maja w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

p) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta 
Zgierza położonego w rejonie ul. Dubois, składającego się z 
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działek o nr ewid. 123, 118/7, 118/3, 118/4, 118/5 obręb 128 
(Druk nr 289-2025), 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zwrócił uwagę, że wspomniany teren 
podlega pod zabudowę śródmiejską, opracowywany jest plan ogólny oraz, 
że plany zagospodarowania przestrzennego są w realizacji, jeszcze 
nieskończone, a dokłada się pracę nad kolejnym planem miejscowym 
zamiast skupić się nad skończeniem planu ogólnego. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał, czy Miasto ma środki na 
zrobienie kolejnego planu miejscowego, czy Urząd będzie go tworzył 
własnymi siłami i czy nie wydłużą się z tego powodu prace nad 
pozostałymi planami miejscowymi. Następnie zapytał o postęp prac 
w sprawie planu miejscowego w obszarze przy ul. Grunwaldzkiej. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski odniósł się do zadanych pytań 
oraz przedstawił zasadność wykonania omawianego planu miejscowego. 

Po zakończonej dyskusji, w której głos zabrali ponownie 
Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic oraz Prezydent Miasta Zgierza 
P. Staniszewski, Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
głosowania. 

Głosowano w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza 
położonego w rejonie ul. Dubois, składającego się z działek o nr ewid. 
123, 118/7, 118/3, 118/4, 118/5 obręb 128 (Druk nr 289-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 9, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwała nr XXI/419/2025 w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta 
Zgierza położonego w rejonie ul. Dubois, składającego się 
z działek o nr ewid. 123, 118/7, 118/3, 118/4, 118/5 obręb 128. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 
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q) nadania statutu Młodzieżowej Radzie Miasta Zgierza (Druk nr 
302-2025), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że prawidłowy tytuł 
projektu uchwały brzmi: zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/512/2021 
w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza oraz nadania jej 
Statutu a następnie omówił go. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski powiedział, że zmiany w ordynacji 
wyborczej nie są właściwe do wprowadzenia tuż przed wyborami do nowej 
Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/512/2021 
w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza oraz nadania jej 
Statutu. 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYM. SIĘ: O, BRAK 
GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/420/2025 
zmieniającą uchwałę Nr XXXIX/512/2021 w sprawie powołania 
Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza oraz nadania jej Statutu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

r) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 
w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 295-2025), 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela. 

Radny P. Czekalski zapytał o zmniejszenie nakładów w programie „Ciepłe 
mieszkanie" oraz ile wniosków wpłynęło w ramach ww programu. 

Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela udzieliła odpowiedzi na zadane pytania. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta 
Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu 
administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 295-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 2, BRAK 
GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 2. 
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Rada Miasta Zgierza Podjęła uchwałę nr XXI/421/2025 w sprawie 
zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 
w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

s) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 
(Druk nr 296-2025), 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 
lata 2025-2042 (Druk nr 296-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/422/2025 w sprawie 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 

t) udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-2025), 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania. 

Głosowano w sprawie: udzielenia odpowiedzi na wniosek (Druk nr 323-
2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 2. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/423/2025 w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na wniosek. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego podpunktu 
porządku obrad. 
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u) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej (Druk nr 320-
2025), 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski przedstawił informacje przekazane 
przez RIO podczas spotkania odbytego dzień wcześniej w sprawie 
zaskarżonej uchwały. Omówił zmiany, jakie zostały naniesione 
u procedowanym projekcie uchwały względem uchwały zaskarżonej. 
Przekazał, że zaskarżona uchwała nr XX/405/2025 nie obowiązuje 
i obecnie obowiązująca jest poprzednia uchwała w tej sprawie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski otworzył dyskusję w sprawie projektu 
uchwały, w której udział wzięli: Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski, 
Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela, Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski, 
Radny K. Karasiński. Uwagi i pytania do projektu uchwały dotyczyły m.in. 
braku pisemnych uwag przesłanych w tej sprawie przez RIO, zapisu 
paragrafu 5 ust.2, tekstu ujednoliconego do przedstawienia przed sesją 
budżetową i czasu jego przygotowania, rozróżnienia autopoprawek 
Prezydenta oraz poprawek zgłaszanych przez Radnych, sposobu prac nad 
projektem uchwały budżetowej, głosowania autopoprawek razem 
z uchwałą budżetową, wykreślenia z projektu z paragrafu 5, ust. 2, 
ograniczonych możliwości wprowadzania autopoprawek przez Prezydenta 
do projektu uchwały budżetowej, zapisów paragrafu 4, terminów 
wprowadzania zmian do projektu uchwały budżetowej przez Radnych. 

W trakcie trwania dyskusji Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski złożył 
wniosek formalny o zakończenie dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poddał pod głosowanie wniosek 
formalny o zakończenie dyskusji. 

Głosowano wniosek w sprawie: wniosek o zakończenie dyskusji. 

Wyniki głosowania: ZA: 9, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK 
GŁOSU: 9, NIEOBECNI: 2. 

Po zakończonej dyskusji w wyniku głosowania formalnego nad wnioskiem 
w tej sprawie Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poddał pod głosowanie 
projekt uchwały po autopoprawkach - wykreślenie z paragrafu 5 ust. 2 
oraz braku numeracji ust. 1 w paragrafie 5. 

Głosowano w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 
(Druk nr 320-2025). 

Wyniki głosowania: ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK 
GŁOSU: 8, NIEOBECNI: 2. 
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Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXI/424/2025 w sprawie 
trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 12 Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób 
zobowiązanych do ich złożenia Prezydentowi Miasta Zgierza 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przekazał, że informacja została 
zamieszczona w systemie eSesja. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 13 Oświadczenia radnych 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwrócił się do Prezydenta Miasta 
Zgierza P. Staniszewskiego w sprawie braku udzielania informacji przez 
osoby do tego zobowiązane Radnym na ich wnioski. 

Do poruszonego tematu odnieśli się kolejno Wiceprzewodniczący RMZ 
T. Dziedzic, Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski, Radny 
K. Karasiński, Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 14 Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że najbliższa sesja 
zwołana będzie na dzień 27 listopada 2025 r. a w grudniu odbędą się dwie 
sesje - w dniu 18 grudnia 2025 r. - sesja budżetowa oraz 29 grudnia 
2025 r. sesja porządkująca. Następnie przypomniał, że w związku ze 
zbliżającym się dniem 1 listopada, komunikacja miejska będzie bezpłatna 
a na cmentarzu przy ul. Spacerowej oraz przy ul. P. Skargi odbywać się 
będzie kwesta na rzecz ratowania zabytków. Następnie przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 
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Pkt 15 Zamknięcie obrad sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął XXI sesję Rady Miasta Zgierza. 

Protokołowała 
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